

СУББОТА

12

апреля 1941 г.

№ 86

Цена отд. номера 10 коп

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз
в месяце

Адрес редакции:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

ПОДНЯТЬ РОЛЬ КОЛХОЗНЫХ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Всесоюзная коммунистическая партия и лично товарищ Сталин всегда придавали и придадут огромное значение большевистской печати. Считаю ее родным, кровным делом каждого коммуниста. Сила печати заключается в том, что она мобилизует, сплачивает массы на выполнение решений партии и правительства. Поэтому руководство стенными газетами есть часть общепартийной работы.

Где первичные партийные организации и в повседневности руководят стенными газетами, направляют их работу, там газета является не только коллективным пропагандистом и коллективным агитатором, но и коллективным организатором масс в борьбе за выполнение производственных заданий, решений партии и правительства.

Секретарь климовской колхозной парторганизации тов. Шабаров повседневно руководит выпуском стенгазеты в своем колхозе. В прошлом году во время весеннего сева и уборки урожая здесь выпущено 13 номеров. Партийная организация совместно с редколлегией и правлением борется за организационно-хозяйственное укрепление колхоза, развертывание социалистического соревнования и стахановского движения. Газета бичует лодырей и дезорганизаторов, мобилизует честных колхозников на высококачественное проведение сельскохозяйственных работ, на получение высокого урожая.

Климовский колхоз, ранее считавшийся отстающим, в прошлом году успешно справился с уборкой урожая, выполнением обязательств перед государством. Средний урожай зерновых получал больше 100 пудов с гектара.

Стенная газета в Климовском колхозе выпускается и зимой. За этот год выпущено 5 номеров. В стенгазете активно участвуют коммунисты тт. Шабаров, Замыслов, Будрявцев.

Однако первичные партийные организации стенными газетами в колхозах руководят неудовлетворительно. Колхозы

Мальковского сельсовета к севу готовятся слабо. Первичная парторганизация (секретарь тов. Рябков) обязана через посредство стенных газет мобилизовать колхозников на быстрейшую подготовку к севу. Этого нет. Тов. Рябков работает председателем колхоза «Путь Ильича». Но стенной газеты здесь нет.

Не руководят стенгазетами парторганизации веденянская (секретарь тов. Корнева), ворошиловская (тов. Вершинин), горевская (тов. Зверев), тулажская (тов. Орлов) и другие. В большинстве колхозов Мальковского, Семеновского, Тулажского, Веденянского, Ворошиловского и Горевского сельсоветов в этом году не выпущено ни одного номера. А секретари парторганизаций проходят мимо этого вопроса. На повестку дня партийных собраний они ни разу не ставили вопросы руководства стенными газетами.

Партийные организации, сельские советы и избы-читальни должны выше поднять роль колхозных стенных газет, коренным образом улучшить руководство ими. В честь всенародного праздника — Первое мая — в предприятиях, учреждениях и колхозах района широко развертывается предмайское социалистическое соревнование. Почетное дело редколлегий, особенно колхозных стенгазет, — вовлечь в предмайское социалистическое соревнование всех колхозников, шире и полнее показывать в газете ход соревнования, выполнение взятых обязательств, подготовку и ход весенних полевых работ.

Стенная газета должна широко пропагандировать постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», мобилизовать колхозников на борьбу за получение высокого урожая, повысить продуктивности животноводства.

Всесоюзные гимнастические соревнования комсомольцев

С оценкой на „отлично“

В гимнастических соревнованиях из Горевской средней школы участвовало 10 команд. На соревнованиях выступали все комсомольцы и несоюзная молодежь.

Путем ежедневных тренировок команды девушек Кремлевой и Н. Смирновой добились хороших результатов. По гим-

настике комплекс ГТО первой степени их команды сдали на «отлично».

Хороши выступления юношеских команд П. Сироткина и Шуметова.

Соревнования продолжаются.

А. Коротыгин.
И. Замашкин.

В соревнованиях приняло участие 1.136.660 человек

В ЦК ВЛКСМ подведены итоги первого дня гимнастических соревнований комсомольцев.

Первый день соревнований — 6 апреля — прошел по всей стране ярко и празднично. Он показал все растущую тягу комсомольцев

к физической культуре и спорту. По данным обкомов, крайкомов и ЦК комсомола союзных республик в соревнованиях за первый день приняло участие 1.136.660 человек.

(ТАСС).



Багрянская Зоя Павловна — ткачиха-стахановка льняной фабрики имени Фридриха Энгельса (Ивановская область) систематически перевыполняет нормы выработки, не допускает брака.

(Фото-Клише ТАСС).

Выполнили производственную программу I квартала

114,6 процента

Артель инвалидов «Путь социализма» производственный план I квартала по выработке товаров ширпотреба (гончарные, бондарные и щепные товары) выполнила на 114,6 процента.

План товарооборота выполнен на 116 процентов. Артель дала за квартал прибыли 35 тысяч рублей.

Л. Красильников.

129 процентов

Льнозавод (директор тов. Корнеев) производственный план по выработке льноволок на выполнил на 129 процентов, в том числе по длинному волокну на 139,5 процента, по короткому — на 121,3 процента. По валовой продукции (в ценах 1926—27 гг.) выполнение плана составляет 140 процентов.

Себестоимость продукции против плановой снижена на 21,5 процента.

Г. Еремин.

142 процента

Райлесхоз по основным видам работ производственную программу выполнил полностью. Заготовка хвойных семян выполнена на 104 процента. Проходные рубки по площади — на 140 проц., по кубатуре — на 118 проц. Санитарные рубки по площади — на 98 проц., по кубатуре — на 123 проц. Разработка валежника — на 124 проц.

Производственный план по подсобному хозяйству: заготовка деловой древесины и дров 6 тыс. куб м., выполнено 8530 куб м или 142 процента. Вывозка лесоматериала для малолесных районов 3,5 тыс. куб м., вывезено 3 480 куб м. — 99 процентов.

М. Ларин.

Зав. подсобным хозяйством лесхоза.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Борются за высокую успеваемость

Ученики 2 и 4-х классов Собакинской начальной школы на днях обсудили обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих Горьковского автозавода имени Молотова о развертывании предмайского социалистического соревнования. Ребята одобрили обращение и решили развернуть в школе соревнование за достойную встречу радостного праздника — Первое мая.

Ученики обязались:

В четвертой четверти по всем дисциплинам не иметь плохих отметок. Учебный год

закончить на «хорошо» и «отлично». Хорошо подготовиться к проверочным испытаниям, повторить пройденный материал, кроме уроков, индивидуально дома. Развернуть между собой соревнование за получение хороших и отличных отметок на испытаниях.

Привести в образцовый порядок классы, очистить территорию вокруг школы, помочь колхозникам навести чистоту в селе.

Н. Серебрякова,
Н. Иванова,
П. Смирнов.

Конкретными делами

Коллектив Уренской конторы связи, претворяя в жизнь решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, добился положительных успехов в работе. Финансовый план I квартала выполнен на 110 процентов. Отсутствуют случаи растрат хищений, необменов с поездами. Значительно сократились жалобы трудящихся на плохую работу связи.

Однако в работе имеется ряд существенных недостатков. Задерживается отправка почты по межрайонным трактам, неудовлетворительно работает телефонная станция, радиоузел. Обсуждая обращение автозаводцев, коллектив конторы свя-

зи включился в предмайское соревнование и обязался устранить имеющиеся недочеты. Хорошо обслуживать весенний сев всеми видами связи, выполнять финансы второго квартала, привести в культурный вид все предприятия связи.

Свои обязательства работники подкрепляют конкретными делами. Например, вся аппаратура приведена в технически нормальное состояние. Надсмотрщики закреплены за определенными участками, на линиях проведена профилактическая работа, приступили к наведению чистоты и порядка в предприятиях связи.

А. Сидорова.

260 процентов к квартальному заданию

Работники Копылихинского отделения сберкассы включились в предмайское соревнование и решили ознаменовать день Первое мая производственными победами.

По вкладам к 10 апреля сберкасса дала 260 проц. к квартальному заданию.

В. Кержаков.

Контролер Копылихинского отделения сберкассы.

Пример колхозникам

Депутат Карпунихинского сельсовета тов. Беляев разъясняет колхозникам Баженовского колхоза постановления партии и правительства, мобилизует их на досрочное выполнение обязательств перед государством. В этом отношении сам показывает пример. Тов. Беляев уплатил все государственные обязательства. Со своими избирателями сейчас он ве-

дет разъяснительную работу за достойную встречу всенародного праздника Первое мая.

Иначе работает депутат тов. Лебедев (дер. Фитилево). Он имеет задолженность по поставкам 19 кг. и недоимку по шерсти 1,2 килограмма.

А. Малиновский.

Агент райуполнаркомзага по Карпунихинскому сельсовету.

ЗАСЕЯНО 5.308 ТЫС. ГА ЯРОВЫХ

Установившаяся на юге в начале апреля теплая, солнечная погода намного расширила фронт полевых работ. В весеннему севу приступили сотни новых районов Украины и Северного Кавказа. Проводится он быстрее и лучше, чем в прошлом году, на

более высоком агротехническом уровне.

На 5 апреля в колхозах и совхозах страны засеяно 5.308 тыс. га яровых — на 2.495 га больше, чем было на это число в прошлом году.

(ТАСС).

Извещение

15 апреля, в 12 часов дня, в Доме Советов отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) совместно с редакцией «Колхозной Искры» проводят районное совещание — семинар редакторов колхозных стенгазет и членов редколлегий.

Повестка дня:

Весенний сев и задачи стенных газет.

Просьба к партийным организациям, сельсоветам обеспечить аккуратную явку.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Редакция газеты «Колхозная Искра».

Начались отчеты и выборы низовых партийных органов

ПРИ ВЫСОКОЙ АКТИВНОСТИ

10 апреля ровно в назначенное время, открылось отчетно-выборное собрание карпунинской первичной партийной организации. Члены и кандидаты ВКП(б) на собрание явились аккуратно, за исключением двоих, отсутствовавших по уважительным причинам, и двоих — без уважительных причин.

С докладом о работе парт-организации выступил секретарь тов. Вилков.

— Отчетный период, — говорит он, — богат насыщен политическими событиями. XVIII съезд ВКП(б) и Всесоюзная партийная конференция наметили практические мероприятия дальнейшего роста промышленности, транспорта, сельского хозяйства. Партийным организациям даны конкретные пути улучшения партийной и хозяйственной работы.

За отчетный период карпунинская парт-организация пополнила свои ряды за счет лучших колхозников и советской интеллигенции. В кандидаты ВКП(б) принято 7 человек, из кандидатов в члены переведено 7 человек. Повысилась авангардная роль коммунистов на производстве. Тт. Кудрявцев и Веселов, работая председателями, организационно укрепили колхозы, укрепили дисциплину среди колхозников. Колхозы успешно справляются с сельскохозяйственными работами.

Реализуя постановления партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», «О развитии общественного животноводства в колхозах», «Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов» и т. д., партийная организация добилась некоторых успехов в повышении урожайности, росте общественного животноводства и повышении его продуктивности. В 1939 году средний урожай зерновых в колхозах сельсовета составил 9,2 ц с га, а в 1940 году — уже 11,8 ц с га. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось в прошлом году на 305 голов, вновь создано 19 овцеводческих ферм.

Каждый колхоз имеет птицеводческую ферму.

Большую часть доклада тов. Вилков посвятил недостаткам работы первичной парт-организации и отдельных коммунистов в подготовке к весеннему севу, в идейно-политическом росте и т. д.

Из 15 записавшихся в прениях выступило 9 коммунистов. Тт. Балакирев, Чернов, Пехотин, Шабаров, Вихарев и другие справедливо критиковали секретаря парт-организации тов. Вилкова за слабую постановку оборонной работы. Он также недостаточно помогал коммунистам в повышении их идейно-политического уровня, в изучении «Истории ВКП(б)». Не требовал от коммунистов серьезной, повседневной работы по изучению основ марксизма-ленинизма. В результате тов. Воронцов не законспектировал ни одной главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Тов. Балакирев работает только над второй главой, а тов. Андреев не удосужился даже прочитать «Краткий курс».

Выступающие товарищи отмечали, что тов. Вилков недостаточно оказывал помощи отстающим колхозам — Больше-Карпунинскому, Петряевскому, Ивановскому. Слабо развернуто и внутрипартийная работа. Партсобрания проводятся редко. Были случаи несерьезного, поверхностного подхода при приеме в партию. По этой причине парт-организация отменила на следующих собраниях свои решения о приеме в кандидаты ВКП(б) 2 человек.

Общее партийное собрание прошло активно, на высоком идейно-политическом уровне. Работа секретаря парт-организации признана удовлетворительной.

Тайным (закрытым) голосованием секретарем первичной парт-организации избран тов. Д. П. Пехотин, работающий председателем Карпунинского сельпо, заместителями секретаря — тт. И. В. Вилков и И. С. Кудрявцев — председатель Мало-Козлянского колхоза.

А. Меркулов.

Инструктор РБ ВКП(б).

Вывозка навоза не организована

На конном и скотном дворах Тиховодовского колхоза имени Сталина навоз лежит слоем толще метра. Скот едва не достает спинами потолок. Однако вывозка его на поля не организована. Председатель тов. Цветков на лошадях вывозит лес для своего дома.

Колхозник.

Почту отдает ученикам

Письмоносец Горевского отделения связи В. Иванов неаккуратно доставляет адресатам корреспонденцию. Например, в Тиховодовском колхозе в течение двух месяцев ни разу не бывал. Газеты и письма колхозникам Иванов посылает с учениками, последние их не доставляют.

Л. Е.

Простой машин

В феврале администрация лесопункта завода имени Сталина организовала двухсменную работу автомашин. В лесопункте рассчитывали этим увеличить вывозку леса. Но не учли одного — не увеличили число грузчиков. По этой причине машины простаивали от 2 до 7 часов в сутки. Через каждые 20—30 минут машины приходилось прогревать. Допущен большой перерасход горючего.

В марте автомашины работали водную смену и опять они из-за недостатка грузчиков простаивали. Дорога здесь плохая. На протяжении 17 километров ее отремонтировали 3—5 человек. Качество ремонта плохое. Много перерасходовано горючего и по этой причине.

В лесопункте не изжит не-распорядительность. Недавно начальник лесопункта распорядился выслать ночью в лес автомашину. Механик парка тов. Сачков выслал автомашину в 11 часов ночи. Восемь автомашин прибыли в 6 квартал. Но там не было грузчиков. Шофера оставив машины, ушли в гараж. Автомашины нагнали только на следующий день.

Л. Красовский.

Ш-фер лесопункта завода имени Сталина.

Передача Англии американских судов береговой охраны

Агентство Юэйтед Пресс сообщает о передаче Англии 10 американских судов береговой охраны. Эти суда смогут конвоировать торговые пароходы, их так-

же можно использовать для борьбы с подводными лодками. Передаваемые суда построены в период 1928—1932 годов.

(ТАСС).

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 10 апреля)

На балканском фронте в Югославии, германские войска, как сообщается в сводке германского командования, заняли город Марибор (Северная Югославия) и ряд пунктов на юге и юго-востоке Югославии. Германская и итальянская авиация бомбардировала дороги, железнодорожные сооружения и скопления югославских войск. Югославские войска оказывают упорное сопротивление противнику.

Колонна югославских войск, оперирующая в Албании, продвигается на юг вдоль побережья. Югославами заняты албанские города Леш и Мамурас (Северо-Западная Албания), а на северо-востоке Албании — Кукес и Викай. В Центральной Албании происходили бои местного характера.

На греческом участке фронта, сообщает греческое командование, греческие войска в Восточной Македонии (Северо-Восточная Греция), оказавшись в затруднительном положении не ослабили своего сопротивления.

На англо-германском фронте действия авиации воюющих сторон становятся все более активными. Крупные соединения германской

авиации в ночь на 10 апреля совершили налет на центр английской военной промышленности Бирмингем и крупный торговый город Ньюкасл. Продолжались также операции германских вооруженных сил на море. Сообщается о потоплении в территориальных водах Англии нескольких английских судов. Английские самолеты совершили налеты на Данию, Норвегию и оккупированную часть Франции. В ночь на 10 апреля бомбы крупного калибра были сброшены на Берлин. В центре города произведены большие разрушения. Другие соединения английской авиации совершили налет на Эмден и др. объекты Северо-Западной Германии.

В Северной Африке германо-итальянские войска заняли пункт Мекли (в 80 километрах юго-западнее Дерна).

В Восточной Африке основные операции развертывались в Эритрее. В итальянской сводке подтверждается занятие англичанами города Массауа, порт которого приведен в негодность, а портовые сооружения разрушены.

(ТАСС).

Выступление Черчилля в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что 9 апреля английский премьер-министр Черчилль выступил в палате общин с обзором военного положения.

Черчилль отметил, что потеря Бенгази и отступление в Киренаике чувствительны для Англии, главным образом в связи с потерей очень ценных военно-воздушных баз вокруг Бенгази.

Черчилль сообщил далее о рязяти англичанами Асмари и Массауа в Эритрее, об очищении Красного моря от кораблей противника, а также о занятии Адис-Абебы. Следует ожидать, сказал он, полного разгрома или захвата всех итальянских сил в Абиссинии, что облегчит английские операции на других фронтах.

Перейдя к сообщениям на Балканах, Черчилль отметил, что Германия на протяжении ряда месяцев неуклонно накапливала в Венгрии, Румынии и Болгарии бронетанковые и мотомеханизированные дивизии, а также авиацию.

Черчилль сказал, что огромные германские бронетанковые силы начали продвижение на запад, в Южную Сербию, в то время как другие германские силы были брошены на территорию Греции, где они сразу же встретили сильное сопротивление и понесли немало жертв в результате отпора со стороны греческой армии. Английские имперские войска до сих пор еще не участвовали в боях.

Черчилль отметил заметное улучшение соотношения между английскими и германскими военно-воздушными силами, увеличение численности и боевой мощи английской бомбардировочной авиации, а также заметное увеличение мощи и размеров бомб.

Касаюсь потерь торгового флота, Черчилль сказал: водонемещение английских судов, погибших с начала войны, составляет около 4 млн. тонн. Получила же Англия за этот период свыше 3 млн. тонн.

(ТАСС).

За отв. редактора М. В. ЖИТЛУХИН.

Уренской пожарной охране требуются на работу рядовые бойцы и шофер.

Начальник команды.

МП № 12163 Урень, тип. газ. «Б. И.» Тираж 3500 экз.

ЗА ЧЕТЫРЕ ЦЕНТНЕРА ВОЛОКНА С ГЕКТАРА

26 марта Совет Народных Комиссаров Союза ССР вынес постановление «Об обязательных поставках льна долговца, средне-русской и южной конопля государству колхозами и единоличными хозяйствами». Это постановление обеспечивает дальнейшее развитие льноводства, коноплеводства, дает возможность полностью обеспечить промышленность сырьем.

Районный план по урожайности предусматривает получение в 1941 году с гектара не меньше 3,8 ц волокна, 3 ц семян. Колхозы имеют возможность выполнять и перевыполнить этот план. Ряд колхозов — Федоровский, Парамоновский, Щелочихинский, Вязовский, Черновский и др. ежегодно получают устойчивый урожай

льна, превышающий среднерайонное задание на 1941 год.

Однако в Малиновском, Стафеевском, Шишкинском, Петряевском и многих других колхозах лен недооценивают, считают второстепенной культурой. При посеве и уходе за льном нарушают агротехнические правила. Уборку и первичную обработку льна затягивают, допускают разрыв между терблением, околотом и рясением. От этого получаются большие потери, снижается качество волокна.

С введенной обязательных поставок колхозы в большей степени заинтересованы в повышении урожайности льна. Постановление повышает цены на лен, устанавливает премии-надбавки за сверхплановую сда-

чу. Чем больше колхоз сдаст льна сверхплана, тем больше получит премии-надбавки. Высокотермное волокно и треста будут засчитываться в счет выполнения плана в полуторном и двойном размере. Кроме того, обеспечивается встречная продажа масла и жмыха. Все это увеличивает доходность льна больше, чем вдвое.

Средняя урожайность льна по району низкая. Однако колхозы недостаточно борются за повышение урожая. Неполностью завозят и используют минеральные удобрения. Еще хуже собирают и используют местные: торф, золу, компост, помет и т. д.

Передовые районы, колхозы страны, передовые стахановцы

несколько лет собирают высокие урожаи, о чем свидетельствует Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Звеньевая Симаковского колхоза (Житомирская область, УССР) Е. Саух поставила мировой рекорд, собрав звеном с гектара по 39,06 ц льноволокна. Звеньевая этой же области тов. Заглада получает волокна по 39,09 ц с гектара.

Приближается весенний сев. До него необходимо устранить все недостатки в подготовке. Посеять лен по зяби и по хорошему предшественникам, использовать минеральные и местные удобрения. Особо серьезное внимание обратить на организацию звеньев и их труда.

Н. Тарабукин.

Старший сортировщик «Заготлен».